

2023年5月4日 星期四 编辑·杨维捷 校对·卢岩 版式·夏鹏

### 习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调

# 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

## 在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日给中国农业大学科技小 院的同学们回信,提出殷切期望,并 在五四青年节到来之际,向全国广大 青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过 学校设立的科技小院,深入田间地头和

村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、 治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡 土中国深处,才深刻理解什么是实事求 是、怎么去联系群众,青年人就要"自找 苦吃",说得很好。新时代中国青年就应 该有这股精气神。党的二十大对建设农 业强国作出部署,希望同学们志存高远、

脚踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密 结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本 领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为 加快推进农业农村现代化、全面建设社 会主义现代化国家贡献青春力量。2009 年,中国农业大学在河北省曲周县探索 成立科技小院,把农业专业学位研究生 派驻到农业生产一线,在完成知识、理论

学习的基础上,研究解决农业农村发展 中的实际问题,培养农业高层次人才,服 务农业农村现代化建设。目前,该校已 在全国24个省区市的91个县市区旗建 立了139个科技小院。近日,中国农业大 学科技小院的学生代表给习近平总书记 写信,汇报他们的收获和体会,表达了为 农业强国建设作贡献的坚定决心。

### 第27届 "中国青年五四奖章" 评选揭晓

据新华社北京5月3日电 为充分 发挥青年典型模范带头作用,激励广 大青少年踔厉奋发、挺膺担当,以朝气 蓬勃、锐意进取的精神状态积极投身 全面建设社会主义现代化国家的火热 实践,共青团中央、全国青联日前决 定,授予马晓云等30名同志第27届 "中国青年五四奖章",授予航空工业 沈飞某型舰载机研制罗阳青年突击队 等19个青年集体第27届"中国青年五 四奖章集体"



### 截至2022年年底 全国共有共青团员 7358.3 万名

基层团(工)委18.9万个,团(总)支部 390.1万个。学校团组织186.8万个, 团员4016.3万名;企业团组织81.4万 个,团员657.9万名;机关事业单位团 组织35.0万个,团员445.1万名;城市 街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团 组织88.9万个,团员2012.2万名;社会 组织和其他领域团组织17.2万个,团 员226.8万名。

## 五月到,这些新规将影响你我

五月如约而至,一批开始施行的新规影响你我生活。阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策延 长实施,失信行为纠正后可分级分类修复信用信息,对弹出广告、开屏广告等加强规范管理……哪条 你最关心?

#### 阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策延长实施

人社部等三部门印发的通知明确, 自5月1日起,继续实施阶段性降低失 业保险费率至1%的政策,实施期限延 长至2024年年底。在省(区、市)行政

区域内,单位及个人的费率应当统一, 个人费率不得超过单位费率。

自5月1日起,按照《国务院办公厅 关于印发降低社会保险费率综合方案 的通知》有关实施条件,继续实施阶段 性降低工伤保险费率政策,实施期限延 长至2024年年底。

#### 强化医保基金和社保基金监管

《医疗保障基金飞行检查管理暂行 办法》自5月1日起施行,进一步加强医 疗保障基金监督检查。

办法明确了医疗保障行政部门可 以启动飞行检查的几种情形,包括年度 工作计划安排的;举报线索反映医疗保 障基金可能存在重大安全风险的;医疗 保障智能监控或者大数据筛查提示医 疗保障基金可能存在重大安全风险的

于同日施行的《社会保险基金监督 举报工作管理办法》明确了可以对参保

单位、个人、中介机构进行举报的情形, 包括以提供虚假证明材料等手段虚构 社会保险参保条件、违规补缴的,伪造、 变造有关证件、档案、材料,骗取社会保 险基金的等。

#### 失信行为纠正后可分级分类修复信用信息

《失信行为纠正后的信用信息修复 管理办法(试行)》自5月1日起施行。

试行办法回应了信用信息修复的

现实需求,采取分级分类施策的模式, 将信用信息修复的方式分为移出严重 失信主体名单、终止公示行政处罚信息 和修复其他失信信息三种,并就各自修 复条件、修复程序等内容进行了规定。

#### 规范弹出广告、开屏广告等互联网广告

修订后的《互联网广告管理办法》 自5月1日起施行。办法对人民群众反 映集中的弹出广告、开屏广告、利用智能 设备发布广告等行为作出规范;细化了 "软文广告"、含有链接的互联网广告、竞 价排名广告、算法推荐方式发布广告、利

用互联网直播发布广告、变相发布须经 审查的广告等重点领域的广告监管规 则;新增了广告代言人的管辖规定。

#### 维护农村土地承包合同当事人合法权益

《农村土地承包合同管理办法》自5 月1日起施行,进一步规范农村土地承 包合同管理,加强对农户土地承包权益 的保障和实现。

《特种设备生产单位落实质量安全

两部与野生动物相关的新规自5

修订后的《中华人民共和国野生动

物保护法》加强对野生动物栖息地的保

护,细化野生动物种群调控措施。针对

一些野生动物泛滥成灾、危害群众人身

主体责任监督管理规定》和《特种设备

使用单位落实使用安全主体责任监督

管理规定》于5月5日起施行。

月1日起施行。

办法要求在承包方案制订中充分 保障农民的参与权、知情权和监督权, 规定本集体经济组织成员的村民会议 依法选举产生的承包工作小组,应当依 照法律、法规的规定拟订承包方案,并 在本集体经济组织范围内公示不少于 十五日。

#### 强化住宅电梯使用单位安全主体责任

根据新规,我国将对住宅电梯进一 步落实使用单位安全主体责任,明确 "实际行使电梯使用管理权的单位"作 为电梯使用单位对电梯使用安全负责,

并配备电梯安全总监、安全员,将安全 责任落实到人头,确保电梯安全运行。

#### 完善野生动物相关法律法规

财产安全和农牧生产的情况,法律明确 要根据实际情况和需要建设隔离防护 设施、设置安全警示标志,将中央财政 对致害防控的补助范围由国家重点保 护野生动物扩大到其他致害严重的陆 生野生动物等。《野生动物检疫办法》在

明确检疫范围基础上,规定要根据实际 情况及时调整相关制度、完善技术支撑 体系、加强部门间协作配合。相关单位 的兽医人员应当协助官方兽医实施检 疫,开展野生动物隔离观察、健康状况 记录、临床检查等工作。

#### 加强以大学生为重点的高素质兵员征集

新修订的《征兵工作条例》自5月1 日起施行。新版条例突出高素质兵员 征集,建立综合考评择优定兵机制,明

确以大学生为重点征集对象,优先保证 高校毕业生和对政治、身体条件或者专 业技能有特别要求的兵员征集;符合条 件的退役士兵可以再次入伍,并优先安 排到原部队或同类型岗位。

据新华社电

新华社北京5月3日电 共青团中 央3日发布的中国共青团团内统计公 报显示,截至2022年12月底,全国共 有共青团员7358.3万名,共青团组织

其中,团的地方委员会0.3万个,